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ins Szerda POLITIKAI NAPILAP 

Sulyosan megfenyegették 
a német katholikus egyház 

vazetőit a kampóskeresztesek 
(BERLIN.) A német római ka- 

tholikusokra sulyos napok virrad- 
nak. A kampóskeresztesek ádáz 
dühvel fordultak a katholikus 
egyház vezetői ellen és egészen 
nyiltan megfenyegették őket. Al- 
fred Roscnber , a kampóskeresz- 
tesek külpolitkai szakértője a 
kampőskeresztesek hivatalos lap- 
jában nagy cikket közölt, amely 
ben a következőket irta: 
- A katholikusok pártja: a 

centrum-párt a templomi szószé- 
keket politikai befolyás eszközé- 
vé tette. Ennek a pártnak min- 
den oka meg lenne, hogy hálás le- 
gyen a jelenlegi német állammal 
szemben, amely nagylelküen elfe. 
lejtette a multat Emberileg na- 

erlinhe utazik 

gyon is megérthető lett volna, ha 
a Hitler-kormány annakidején 
rendkivüli biróságot állitott polna 
fel, hogy aktaszernien megállapit- 
sa a centrumpárti vezérek mult- 
beli szerepét. Ezek a katholikus 
urak bántatlanul uszták meg az 
átalakulást, sőt még a párt egy- 
kori vezére: Brüning doktor is 

Ha mindezt figyelembe vesszük, 
akkor egyenesen érthetetlennek 
látszik, hogyan merészelik itt kü. 
lönböző magas egyházi tényezők 
annyira biztonságba érezni ma- 
gukat, hogy most már támadáso- 
kat intéznek az állam ellen. A jel- 
adás Münchenből jött Faulhaber 

a francia külüt 
hogy személyesen tárgja 

Litvinov egyengeti a szovjet utját a 
(PÁRIS.) A külpolitikának min- 

denesetre hatalmas szenzációját 
jelenti az a jólinformált forrásból 
származó hir, hogy Barthou fran- 
cia külügyminiszter Berlinbe uta- 
zik és személysen tárgyalni fog 
Hitler kancellárral. 4 berlini 
francia nagykövet tegnap már 
Párisba érkezett, hogy a külügy. 
miniszterrel megbeszélje azokat a 
lehetőségeket és formákat, ame- 
lyek között Barthou Berlinbe 
utazhat. A francia külügyminisz- 
tériumhoz közelálló forrás szerint 
Barthou, aki legközelebb Varsó- 
ba megy, onnan pisszaférőben ki- 
száll Berlinben. A francia külügy- 
miniszternek ez az utja minden- 
esetre tisztázni fogja, legalább 
részben, a Németország és Fran- 
ciaország között levő feszült hely- 
zetet. 

Ugyancsak a kormányhoz közel 
álló forrás szerint a francia kor- 
mány a leszerelési egyezmény alá 
irását mindenekelőtt attól a felté- 
teltől teszi függővé, hogy a német 
fegyverkezések jelenlegi állapo- 
ténak megoizsgálása céljából nem 
zetközi bizottságot küldjenek kii 

MI VAN A NÉMET FEGY 

VERKEZÉSSEL? 
(LONDON) Az angol alsóház 
legnapi ülésén az egyik képvise- 
lő kérdést intézett Simon külügy- 
miniszterhez, tud-e arról, hogy 
Németország az 1934-ik évi költ- 

ségvetésében a hadügyi kiadások 
tételét tetemesen felemelte? 
külügyminiszter válaszában kije- 
lentette, hogy a kérdezett dolog- 
ról nincs tudomása, de nyomban 

köpet tegyen sürgős jelentést az 
ügyben a kormánynak. 

ÖSSZEÜL A LESZERELÉSI 
KONFERENCIA 

(LONDON) Eden angol főpe- 
csétőr tegnap Genfbe utazott a 
leszerelési értekezlet ülésére. Ut- 
közben azonban Párisban félbe- 

szakitja utját, hogy az ottani 
angol nagykövettel tanácskozást 
folytasson. 

A SAAR-VIDÉK KÉRDÉSE 
(GCENF) A Saar-kérdésben a 

jövő esztendőben tudvalevőleg 
népszavazás dönt. A Népszövet- 
ség jogi bizottsága tegnap terjesz- 
tette elő jelentését a Saar-kérdés 
ügyében. A jelentés szerint az 
1935-ik évi népszavazáson mind: 

(LONDON) Az angol rendőr- 
hatóságok óriási méretü értékpa- 

rendőrség megállapitotta, hogy a 

bántatlanul él Németországban. 

intézkedik, hogy a berlini nagy- 

lehetős 

ségbe. 

hogy a katholikus centrumpárt 
vezérei mindenáron martirokat 
akarnak teremteni. Legyenek el- 
készülve rá, hogy nem fogunk 
több kiméletet tanusitani velük 
szemben... 

Hitlerék már eddig is megmu- 
tatták, hogy senkit és semmit sem 
kimélnek. Alig két bete történt, 
hogy ismeretlen kezek több pus- 
kalövést adtak le Faulhaber bibo- 
ros dolgozószobájának ablakára. 
Aki a puskát irányitotta, nagy- 
szerü lővő lehetett, mert a golyó 
becsapódása pontosan az iróasz- 
tal fölött látható. Isteni csoda 
menthette csak meg a kiváló ka- 

e itholikus főpapot a haláltól. 
biborostól. Az véleményünkeke 

yminiszie, 
jon Hitlerrel 
Népszövetség felé 
azok szavazati joggal birnak, kik 
igazolják, hogy 19019 óta a Saar- 
vidéken laknak. 

A SZOVJET BELÉP A NÉP- 
SZÖVETSECBE 

(GENF.) Litvinop orosz külügyi 
népbiztos megérkezett Genfbe és 
tárgyalásokba bocsátkozott az il- 
letékes fórumokkal Oroszország- 
nak a Népszövetségbe paló fel- 
pételéről. Az ügy megoldása meg- 

nehézségekbe ütközik, 
amennyiben a belépés föltételei 
között számos olyan is szerepel, 
amelyet a Szonjeit valószinüles 
nem fogad el. Sulyos akadály eb- 
ben az esetben az is, hogy SpDájc 
még a mai napig sem adott elégtfé- 
telt a Szopjetnek egy szovjetmeg- 
bizottnak spájci lerületen való 
meggyilkolásáért. A Reuter táp- 
irati iroda értesülése szerint Fran- 
ciaország delegátusa mindeneset- 
re ajánlani fogja a Szopjetorosz- 
ország felvételét a Népszövet- 

Sokmillió fontsterlinagel kárositoka meg 
az angol kincstárt egy nemzetközi 
ppénzhamisitó banda 

szervezett értékpapirhamisitóban 
da nagymennyiségü angol fontot, pirhamisitás nyomára jöttek. A azonkívül a lengyel stabilizációs 
kölcsön részvényjegyeit és az an- 

gol munkanélküliek javára ki- 
adott segélybélyegeket hamisitott, 
miáltal az államot többmillió 
font erejéig megkárositották. A 
rendőrség már eddig is számos 
letartóztatást foganatositott, to. 
vábbi letartóztatások várhatók. A 
rendőrségi nyomozás annak meg- 
állapitására szoritkozik, hogy az 
értékpapirhamisitók hol fejtették 
ki müködésüket. A hatóságok ugy 
vélik, hogy a banda központja 
Varsóban van, ott vannak elrejt- 
ve az értékpapirt előállitó gépek 
is. A nyomozást Lengyelország 
területére is kiterjesztették. 
............................ 

FASISZTÁK ÉS SZOCIALISTA 
LAPÁRUSOK VÉRES ÖSSZE- 

ÜTKÖZÉSE PARISBAN 

(PÁRIS.) Tegnap este véres ve- 
rekedés folyt le Párisban az is- 
meretlen katona sirja közelében. 
Mintegy száz főből álló fasiszta 
csoport összeütközött a szocialis- 
ták lapjának, a „Populaire"-nek 
rikkancsaival. A verekedők ólmos 
botokkal és késekkel támadtak 
egymásra s a rendőrség a vereke- 
désnek alig tudott véget vetni A 
verekedésnek tizenöt sulyos sebe- 
sültje van. 

NÉMET KAMPÓSKERESZTE- 
SEK ELRABOLTAK EGY CSEH 

KAPITÁNYT 
Párisi jelentés szerint fantasz- 

tikus módon raboltak el német 
rohamosztagosok egy cseh kapi- 
tányt. Kirinovics cseh kapitány 
kirándult a hegyekbe. A határszé 
len egy ismeretlen férfi szólitotta, 
meg. A kapitány a férfivel sétál- 
gatott, amikor felbukkant egy né- 
met rohamosztagos katona, aki 
rávetette magát a kapitányra, aki 
nek ártalmatlanná tételében az 
ismeretlen férfi is segédkezett. 
Ekkor a némei határtól 20 roham- 
osztagos jött a helyszinre, akik az 
ártalmatlanná tett kapitányt ma- 
gukkal hurcolták. 

MINDEN EDDIGINÉL BORZAIL 
MASABB HATÁSU AZ Ul 
FRANCIA ROBBANÖSZER 
Párisi jelentés szerint a francia 

hadsereg uj, minden eddiginél 
borzalmasabb erejü robbanőszer 
birtokába jutott. Az ujfajta 
robbanóeszköz szakértők yé- 
leménye szerint Z8-szor na- 
gyobb, mint az eddig ismert rob- 
banószerek közül bármelyik, Ha 
tudjuk, hogy a dinamit legalább 
50-szer olyan borzasztó hatásu, mint a puskapor, piszoni az ek. razit és a melinit, valamint a lidyt 
5-6-szorta erősebb a dinamitnal. 
ebből elképzelhetjük, mit jelent 
az emberiség számára az uj rob- bantószer. amelynek egyelőre még 
nem adtak nevet. 



(CLUJ-KOLOZSVÁR) Né- 
hány héttel ezelőtt egy cikk ke- 
retében foglalkoziunk egy uj 
rendelettel, amelynek értelmében 
a betegsegélyző pénztár tisztvise- 
lői a jövőben a pénztártól nem 
kaphatnak ingyen gyógyszere- 
ket, gyógyszerszükségletüket elő- 
re be kell jelentsék s hatenkint 
egyszer szolgálják ki őket és a 
kiadott gyógyszerek beszerzési 
árát felszámitják. 
Ez a rendelet érthető visszatet- 

szést keltett az érdekelt tisztvise- 
lők körében. Egy másik rendelet 
azonban még jobban kiélesitette 
ezt a hangulatot. 
A tisztviselői kar régi sérelme 

áldásaiban 
ugyanis, hogy a pénztár nem vbe- 
szi fel őket a tagok sorába. Né- 
hány tisztviselő, illetve alkalma- 
zott a törvény szerint betegsegély, 
zői pénztári tag kell legyen. Éze- 
ket fel is vették a étszámba. 
Öt hónapon keresztül vonták tő- 
lük le az illetékeket s végül egy 
ujonnan érkezett rendelet meg- 
semmisitette ezeknek a tagságát 
is. Azzal pedig, hogy mi lesz az öt 
hónapra befizeteti tagsági dijjal, 
a rendelet nem tartalmaz magya 
rázó szöveget. 

társadalom körében a betegse- 
gélyző pénztári tisztviselők azok, 
akik a legmostohább elbánásban 

A tisztviselői kar és a dolgozó 

A betegsegélyző tisztviselőket is 
részesiteni Kell a Munhásbiztositó 

részesülnek. Addig, mig minden 
más dolgozó valamilyen betegse- 
gélyzői intézménynek hivatalból 
tagja kell, hogy legyen s beteg 
ség esetén ingyen gyógyszert, in- 
gyen orvosi, esetleg kórházi keze 
lést kaphat, acddig a betegsegély- 
ző pénztári tisztviselőknek fizet. 
niök kell a győgyszert. Meg kell 
fizessék a kórházi kezelést és be- 
tegség esetén semmi néven neve- 
zendő külön segélybe nem része- 
sülhetnek. A ftársadalombiztosi- 
tási törvény hatályát ki kell ter- 
jeszteni az intézmény tisztviselő- 
karára s, hogy ezzel egy régi sé- 
relmet orvosoljanak. 

Négyszázezer lejt takarit meg Marosvásárhely 
a szemétfuvarazáson, csak épnen szemetet 

(MAROSVÁSÁRHELY) 
mber ugy el ábrándozik, hogy 
Uramisten, mi lenne, ha egy szép 
napon kitörülnék a lexikonokból 
ezt a két szót, hogy: panama, 
korrupciól... 
Ki hinné, hogy teszem azt, a 

szemetes ládák fenekéről is vi- 
gan illatozik a korrupció s amig 
az ember elkapja az orrát, hogy 
az amoniák fojtó gázától szaba- 
duljon, addig poigan kovályog 
még a személfuvarozás körül is a 
panama s a korrupció?!... 

Kis ügy ez a Marosvásárhelyi 
szemét eset, de tanulságos. 

1932-ben árlejtés utján kiadja 
a város a szemétfuvarozását, 
igen helyesen annak, aki a leg- 
olcsóbban oállalta. 
Aki azelőtt fuvarozott, az ka- 

pott havonta 68 ezer lejt, aki 
most kezeli, kap ugyanazért a 
munkáért 32 ezeret. Az előd épi- 
tett két ép alatt egy hatalmas há- 
zat a szemétből, aki most fuva- 
roz, lesorvadt lovastól, szekeres- 
től. Nemcsoda! Az előd hat szekér 
rel dolgozott, az utód tizzel dol- 
gozik, de aztán állati, hajszamun 
kát. 
Az árlejtésnél az előd elkalku- 

lálta magát s valahogy ugy esett, 
hogy egy óvatlan pillanatban fe- 
léje kerekedtek ezek a mai sze- 
metesek, akikről mellesleg csak 
annyit jegyezzünk fel, hogy mel- 
lékfoglalkozásképpen egy kicsit 
kisebbségiek. A régi szemetes 

nemcsakhogy többségi, hanem 
ugy. egy kicsit jellegzetes is, 
amenyiben nem a férj, aki jólfi- 
zetett postás, hanem a feleség 
pállalta ennek a pvárosnak szemét 

fuvarozását, Hát... ez egy kicsit 
furcsa dolog, hogy egy asszony 

üljön a szemeteskocsik nyergei- 
be. Russuné asszony azonban 

ilyen gyerek. Volt benne báftor- 
ság s a nemes tanács előkelően 

honorálta is ezt a férfias szeme- 
leskedést. Egy-két házravalót 

nem takaritanak 
Azlügyesen kikapart pár év alatt a 

szemétből Madame Russu s ezzel 
az ember befejezettnek véli az 
akciót. 
Azonban nem azt a korszakot 

éljük, hogy egy pár házacskával 
végképp kielégüljenek a kapzsi 
jz ovagok. 

Az uj szemetesek furcsa tüne- 
teket kezdtek megfigyelni ezzel a 
fupbarozással kapcsolatban. 

Kezdtek felsorakozni a névte- 
len feljelentések, kezdtek napi- 
rendre kerülni a kiszállások, a 

jegyzőkönyvezések, kezdtek az 
uccaseprők titokzatos konspirá- 
cióval aládolgozni a szemetesnek, 
ugy, hogy ha csak egy lehetőség 
adódik, az uttesteken szemétbuc- 
kák maradjanak. 

Vagy pedig az történik, hogy 
a város, a megbomlott aszfalt ka- 
vernáit telerakatja kaviccsal. 
Másnap jönnek az uccaseprők s 
becsületes nekilendüléssel ugy 
kivájják a lyukból a kavicsot. 
hogy annak nyoma sem marad. 
A szemetes persze nyög és 

hordja vissza a szeméttelepre a 
kavicsot, amiért viszont a város 
nehéz pénzeket fizetett. Az ucca- 
senrőkről viszont azt kell felije- 

Tulajdonképpen csak verekedés volt 
egyik külvárosi uccában. Csak oknél. 
kül betörték egy férfi fejet és elverték 
asszonyát. Nem a szomszédok, hanem 

távolról jovő - és a szomszédban láto- 
gató - amolyan strici legények. Ők 
már ezt igy szokták. Ez tradició, apá- 
ról-fiura szálló hagyomány. Lehet, hogy 
a mindig kéznél levő bicska és a ka- 
cor szintén örökség. 
De nem ez a fontos... Hanem az 

hogy a szomszédok, amikor látták a 
két megvert ember hiábavaló tusakodá- 
sát, a keritésen átkukkantottak. Meg 
állapitották. hogy tényleg mind a ket- 

Etekintetben 

gyezni, hogy azoknak pedig fel- 
ügyelőjök van, akit Soósnak hiv 
nak. Elég jómodu ember ez a 
felügyelő, aki a házait verejtékes 
munka árán szerezte. 

Összegezve a dolgokat, ez a hely- 
zet Marosvásárhelyen: 
A ováros évente 400 ezer leit ta- 

karit meg a szemétfuvarozáson s 
ha a házikezelés korszakához 

Rossz szomszédság - török átok... 

viszonyitjuk, akkor meg 600 ezer 
lejt. Viszont amit megtakarit a 
réven, elveszti a korrupció vám- 
jain, mert ha egy évben 100 ezer 
lejre kavicsot hordanak az asz- 
faltlyukakba, ugyanannyit kapari 
nak ki az nccaseprők csak azért 
hogy a szemetest kifullasszák s a 
háttérben settenkedő aspiránso- 
kat besegitsék. 
Dandea primár ma már objek- 

tiv irányitója Marosvásárhely 
municipiális ügyeinek 
Lehetetlennek tartjuk azt, 

hogy európai világszemléletével 
megegyezőnek vállalja egy olyan 
eddig gyakorolt korrupt suba- 
alatti politikát, amely még a sze- 
métfuvarozásból is ki akarjon 
turni embereket csupán csak 
azért, mert azok véletlenül ki- 
sebbségiek! Sz. J. 

tőnek már be van törve a feje... Só- 
hajtottak, de egyik sem volt hajlandó 
a palánkon átugrani és szétugrasztani a 
jogtalanul verekedő uccabetyárokat. 

És most kezdődik a cikk tulajdonkép 
peni része: 
A név nem fontos, de a sebesültek 

meg a ptlánkon átkukucskálók nem is 

olyan régen nagyon jó szomszédok vol- 
tak. A szomszédság - a jelzőt is oda 
tesszük, hogy „jó - ha kellett egy 
tojás, ha nem volt elég ecet a levesbe, 
vagy fa kellett kölcsön, akkor átrohan- 
tak. És: 
- Jaj,. lelkem, nagyságos asszony, 

- tudja, ma a férjem 

Megtörtént az is, hogy éppen a 
férj, a férjek, jöttek át kosárral a ke. 
zükben fáért: „"mert az asszony ismél 
puderre, ruzsra és pacsulira költötte , 
konyhapénzt." 

Tehát igy történt. A verekedésko, 
mégis jólesett bámulni azt, hogy a ka. 
matnélkül mindennapos hitelező há. 
zaspár, hogy dagad, hogy vérzik a bru. 
tális ifjak kezei közöttt 
Másnap, amikor elültek a kedélyek 

az „egykor jószomszédoknak" ujra hiá. 
nyozott a gótronszmiából a hagyma, a 
zöldség, stb. Sajnálkozó arcot vágtak , 
egyenkint, ugy sorban, ahogy ezelőtt 
tették, átszállingóztak a kölcsön min. 
denkori kiutalójához 
- Nagyságos Asszony! nagyon saj- 

náljuk... Borzasztó rettenetes. Szőr. 

nyü, amit magukkal a tegnap véghez 
vittek. 
- És a nagyságos asszony most sar. 

kára állt. Amugy istenigazában elordi 

totta magát: 

- Mars ki! Az én házamba többet 

egyikük sem teheti be a lábát: 
Első szomszéd: 
- A férjem a hibás. 
Második: 

- A feleségemért nem tehettem. 
Harmadik: 
- Uj ruha volt rajtam. Bocsásson 

meg, de egyetlen ruhám van. 
A mentegetőzések egész sorozatát zn. 

lditották vissza, ami végül is állandó 
kapuzárással, keritésdöngetéssel, moso- 
gatóléátöntésével... szóval rossz szom 
szédsággal, törük átokkal végződött. 

P. 

................. 

AZ OSZTRÁK JOGREND 

(BÉCS) Az osztrák rendőrha- 
tóságok hivatalos nyilaikozata 
szerint a linzi gyüjtőtáborban je- 
lenleg 250 kampóskeresztes és 120 
szociáldemokrala munkásvezér 
van internálva. 

RÁDIÓ 
... 

SZERDA, április 11. 
Bucuresti, 15: Zene lemezeken. 14.20: 

Könnyü lemezek. 18: Rádiózenekar. 

20.20: Lemezek. 21: Zongorahangver 
seny. 23: Vendéglői zene. 
Budapest. 11: 1. Mecsél am Alföld. 2 
Tiz perc egészségügy. (Felolvasás.) 15: 
Déli harangszó. 13.05: ÁAkom Lajos vo- 
kálkvartettje. 14.30: Mosonyi Mimi zon. 
gorázik. Salgó Sándor hegedül. 16.30: A 
rádió diákfélórája. „Zsigmond király 
vadászapródja. 17: „Tavaszi gondok 
a virágoskertben" Kertész Lajos dr 
előadása. 18: „Kossuth visszatér." Ko- 
vács Dénes dr. emlékezése. Kossuth te 
metésének 40. évfordulója alkalmából 

18.30: Csorba Dezső és cigányzenekara 
1940: Olasz nyelvoktatás. 20.10: Soly- 
mossyné, Wolff Juesvy énekel. 20.45: 
„Anyegin szerelme. 21.45: Hangleme 
zek. 25: Budapesti Hangversenyzenekat 
Utána Rácz Béla és cigányzenekara. 

Ha olcsó ésjő könyvet, 
vagy papiránrut akar be- 
szerezni, ügy Kere se fel 

" 

Keszey fllbert, 
könyv- és papirkereskedését, 
Cluj, Piata Unirii 7. szám. 

Fajborok 12, 16, 20, fogásos 

ebéd 20 Lei kenyérrel és sava- Ligueurök 60 Lei, nyusággail. - Vacsora 

i 

KEREKES gÁCsImÁá 
Sir. Elisabota saekán 

in 

.



Miért sir? - kérdi a járás- 

Ne tessék Apahidára Küldeni, mert ott 
vernek és nem adnak enni, 
mondja a dologházra itélt leány 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szomo-7 és mé 
ru csapat áll a járásbiró előtt. 
Rongyos a ruhájuk s csapzott ha 
jukkal mintha a nyomoruság és 
a hajléktalanság élő szobrai len- 
nének. Négy férfi és egy nő a 
tagja az élet elesettei ezen kis 
esoportjának, A férfiak „férfia- 
san" állnak, a nő - sir... 

biró. Nem csinálunk magának 
semmit. 
- Nem azért sirok, kérem, 

amiért itt állok a biróság előtt.. 
- Hát akkor miért érzékenyüli 

annyira el? 
- A dologháztól félek. 
- A dolgozóháztól fél? Tud- 

tunkkal ott nem bántják magu- 
kat. 
- A biró ur nem tudja, hogy 

mi van ott. Én már voltam három 
hónapig, de azt hittem, hogy so- 
Bé nem jutok ki abból a pokol- 
ból.. 
- Olyan rossz dolguk van 

dolgozóházban maguknak? Nicu 
lescu igazgató urról köztudomá- 
su, hogy nagyon jól bánik az 
odainternált hajléktalanokkal. 
- Hogy jól bánik? Azt csak 

az tudja, aki már egyszer volt 
olyan „boldog", hogy ott lakha- 
tott abban a „földi paradicsom- 
ban. 
- Szóval maga azt mondja. 

hogy az apahidai dolgozó házban 
rosszul bánnak az odainternáltak 
kal. 
- Igen! Nem adnak enni ele- 

get, pedig 12 lej van kiadoa a 
párostól a napi ételadagra. Ez 
még semmi. Vernek is! Az őrök 

minden semmiségért ráütnek az 
emberre. 
= Miért nem ielentik az ese- 

tet az igazgatónak? 

- Az igazgatónak? Törődik is 
azzal, hogy mit csinálnak velünk 
Neki jól megy a dolga. Gazdag, 
milliós vagyona van, Mit is törő- 

dik ő azzal, hogy minket vernek 

és nem kapuuk eleget enni. Fő 
az, hogv neki mindene megvan. 

Hogy mivelük... 

Azt mondja, hogy milliós 

vagyona van, honnan hallotta? 

Z Hát csak ugy mondták. Az 

ujságban is meg volt irva. 

- Vigyázzon miket mond! 

- Nem bánom én, akármit is 

csinálnak velem. De, kérem szé- 

pen, ne tessék engem a dolgozó 

házba küldeni. ! 

- Pedig tizenöt napig ott kell. 
hogy üljön Sortán Mária. 
A lány felzokog, a teste megvo 

naglik és rémült szemekkel néz a 

biróra. Valószinüleg a dolgozó- 

házban eltöltött boldog emlékei 

hatása alatt sir olyan szivetté- 

pően. 

- Biró ur, kérem, én elemész 

tem magamat, ha oda tetszik kül 

deni. 
- Pedig az itféleten már ne 

lehet változtatni Ki van mondva 

tatanosanláélteléléélél 

Hirdessemn 

a „JÓESTÉT!"-ben 

15 napig ott kell üljön. 
e én nem megyek! Nem 

megyek! Nagyon szépen kérem 
tessék elengedni. Ugy elmegyek 
Kolozsoárról, hogy többet soha- 
sem látnak. - Sir, a dolgozóházi 
munkára itélt lány. Olyan kese- 
rüen, hogy nagyon hihetően hal- 
latszik az az állitása, hogy az 
apahidai dolgozótáborban „na- 
gyon finoman" bánnak a sors oda 

vetett áldozataival. . 

Niculescu Igazgató Ur! Mit 

szól a fenttekhez! gondoljuk, 

hogy intézkedni kellene, mer 

opahidat dolgozóházban álli- 

tólag verik az ottlakókat, nem 

adnak enni és piszok és piszok 
van mindenütt. On talán nem is 

fud róla. Vagy csak nem vesz tu- 

domást az esetről? 
Választ kérünkk 

................ 

Leégeti Uajda Sándor volt miniszterelnök 
kolozsmegyei erdeje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az el- 
mult este óriási erdőtüz világitot- 
ta meg Fodora kolozsmegyei köz. 
ség házait. A szeles időben egyre 
terjedt a tüz és az erdő egyrésze 
lángba borult. A tüz oltására 

azonnal kivonult a szomszédköz- 
ségi csendőrség és a falu lakossá- 
ga, akik együttes erővel megkezd 
ték az oltási munkálatokat. Ki- 
vágták az égő terület közeléből a 
tákat s igy annyit sikerült elérni, 
hogy az égő erdőből csak mintegy 
35 hold esett a tüz martalékául. 

A lázas munka befejeztével az- 
tán megállapitották, hogy a neve 
zett erdő Vaida-Voevod Sándor 
volt miniszterelnök tulajdonát ké 
pezte. 

A kárbecslő bizottság még nem 
szállott ki s igy nem lehet tudni, 
mennyi összegre rug az erdőtüz 
okozta kár. A nyomozás során ki- 
derült, hogy a tüz gondatlanság- 
ból keletkezett, ugyanis egyik, 
az erdőben dolgozó falusi ember 
tábortüzet rakott és elfelejtette 

kioltani az égő parazsat. 

Belpolitikai körkép 
Bratianu György párthivei a régi 

liberális párttal igyekeznek egységet 
létrehozni. Miután Duca halálával 
megszünt az egyik legkomolyabb 
személyi ok, amely a fuziót akadá- 
lyozta, nincs kizárva, hogy létre is 
jön az egyezség. Jólinformált poli- 
tikai körök szerint állitólag még 
ápriis havában sikerül nyélbe ütni 
a fuziót. Ebben az esetben termé- 
szetesen a kormány kebelében bi- 
zonyos változások lesznek. 

GOGA UTJA 

Goga pártja mindinkább a szél- 
ső jobboldal felé tolódik. Már csak 
alig néhány lépés választja el Cuza 
antiszemita ligájától. Gogának nincs 
is más utja. Averescuhoz nem kö- 
zeledhetik, viszont egyedül még 
mandátumot is alig biztosithat ma- 
gának. A Cuzával való egyezség 
eselén, ha kormányra nem is ke- 
rülhet, de legalább néhány hivével 
együtt bejuthat a parlamentbe. 

junian helvzete bizonyos tekin- 
etben hasonlő Gogáéhoz. Magár 
naradt ő is. Annakidején ő kezde- 
ményezte a kispártok fuzióját, terve 

azonban zátonyra jutoltt. 
ELLENTÉTEK A NEMZETI- 
PARASZTPÁRTBAN 

A nemzeti parasztpárt a Lupu- 
párttal való fuziója révén kétségen- 
kivül jelentősen megerősödött. Mi- 
halache a fuzió gyors és sima ké- 
resztülvitelével nagy érdemeket szer- 
zett Mindenesetre nehéz kérdések 
elintézése vár még a pártra, de a 
jelek szerint ezeket is sikerül majd 
ithidalni. Személyi ellentétek azért 
még vannak. Ezek különösen a 
Bánságban robbantak ki nagy erő- 
vel. Bocu Sever állandóan elége- 
detlenkedik és a pártvezetőséggel 
homlokegyenest ellentétes politikát 
hirdet. Ezzel elérte azt, hogy a párt 
egy jentős része szembefordult vele 
A bánsági csoport elégedetlenkedő 
tagjai „Banatul Taranist? cimmel 
legközelebb ui lapot inditanak. 
A belpolitikai helyzet tehát egy- 

előre ezt a képet mutatja. A husvéti 
szünet utáni parlamenti ülések so 
rán még sok minden tisztázódni fog, 
többek között a kormányzó párt 
hatalmi helyzetének további sorsa ís 

Épitömunkás-mozgyóban: 

Kedden és szerdán 5 és 7 órakor: 

A ghetto szive 
Megható zsidótárgyu angol párbeszédes társadalmi dráma, mely a 

legerősebb idegzetüű embert is megrenditi. 
hirü 12 éves Dicikie Moodae gyermekszinész és 
Alexander Carl. Müsor előtt a legujabb hiradó. 

Főszerepben a világ- 

Kolozsvári kis notesz 
1. é 

Sárga fejben és pvajban fogunk fürde- 
ni, mert a japánok a romániai érző 
kebleknek husz lejért fognak adni egy 

időmérőt, amii ezüst órának nevez a 
teknikai találékonyság. 3400 lej lesz egy 

autó és reméljük, hogy a szératoszféra 

ballonok sem fognak többe kerülni, 

hogy é0 ezer kilóméter magasságban 

megmérjék az illatokat az éter-régiók- 

ban. Ezek a szíratoszféra repülők 80 
lejes selyemingben fognak fent szágul. 
dani a magasságban, de aktnek nincs 

80 leje, 30 lejéri kap egy prima zeftr- 

inget. Merthát a japán ritrrsel tartott 
csámcsogó proletár olyan boldog, hogy 

bizonyára két baniérti zabália a 2é 

órára czóló rizst... és Igy hát mi re- 

mán állampolgárok boldogok vagyunk, 
mert 15 deka kenyeret kapunk egy le- 

jért tizórásra, a bélyegilletékekkel 
agyonnyomoritott pékektől. 

2. 
Hála Istennek, nagy az olcsóság Ke- 

leten. Minden olcsoság ellenére csak az 

a baj, hogy mi a keleti hosszusági fok- 

tól számitottan nagyon sok foknyira 

esünk nyugatra. Minden egyes hosszu- 

sági fok négy másodpercet jelent a 
föld tengelykörüli forgásában és csak 
éppen az a baj, hogy mi ebben a for- 

sgásban borzasztóan' nyugatra esünk a 

dumpingjókednü Japántól. Igen, csak- 

hogy egy baj van: Mi nem hiszünk eb- 
ben a mesés olcsóságban. Nem hisszünk 

a husz lejes ezüstórában, sőt a 90 lejes 

aranyórában is kételkedünk. De a 3000 

lejes Packart-autó palóságában is. Ap- 

ropó! Ez az olcsóság megdöbbent. E2 

azt jelentené, hogy egy romániai hon. 

polgár száz lejből a Fekete-tenger part- 

ján a konstanciai ripiéra északi szelé- 
ben lengetné a dresszét, hogy husz ba. 
niért pezsgős pacsorát lehetne inni, sőt 

a romániai filmsztárok is boldogan 

omolnának a keblére a romániai atyafi- 

nak, hogy ha hapi száz lej apanázst fi. 

zetne nekik az önzetlen szerelemért. 

3. 

Apropól Most jut eszünkbe, hogy a 
naptárban egy kritikus hónaphoz ér- 

fünk. Ezt a hónapot Gergely pápa áp- 

rilisnek nevezi és a köznyelob pedig 

egyszerüen kótyagosok hónapjának. Ez 

a fétel megmagyaráz mindent. Megma. 

gyarázza a tapasz illatos bolondságát 
Megmagyarázza a fantázia tultengését. 

Megmagyarázza a japán dumpinget 

Sőt megmagyarázza a husz-lejes ezüst 

órát. sőt megmagyarázza egyes lapok 
szenzációs komolyságát is. (?) 

. 

Társadalmi élet 
(-) A „Kolping' legényegylet felhivá- 

sa. A kolozsvári „Kolping" Legényegy- 
let vezetősége szives tudomására hozza a 

mélyen tisztelt közönségnek, hogy Ko- 
lozsváron t Kolping Legényegylet cimet 

csak egyetlen egyesület visel, az, ame- 
lyik a Str. Baron L. Pop 3. szám alatt 

székel. Minden más alakulat, még ha cél 
jaiban és müködésében hasonló is, e ne- 
vet nem használhatja. Teljesen téves te- 

hát a legutóbb ujságokban hirdetett 

„Glória" c. sportegylet „Kolping" elne- 

vezése. A „Glória' nenn Kolping és a 
„Kolping' nem Glória. A legmesszebb- 
menő jóindulattal kérjük ezért a test- 
vér egyesületeket, hogy a „Kolping" ne- 
vet ne használják, mert ellenesetben a 
törvényes kereteken belül leszünk kény- 

telenek érvényt szerezni törvénybiztosi- 
tott jogainknak. Bálint József s. lelkész 

a Kolping" igazgatója. 
................. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 

Kedden 5 és 7 órakor: A ghettó szipe. 

Társadalmi dráma. 

Szerdán 5 és 7 órakor: A ghettó szipe. 



A konverzió hiteles szövege 
A mezőgazdasági adósságok kivétel nélkül 

a törvény rendelkezése alá esnek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) őfelsé- 

ge aláirása véglegesen szentesitet 
te a konverziós törvényt. A Mo- 
nitorul Oficial is kihirdette már 
s igy érvénybe is lépett. Persze 
nem eredeti formájában szavaz- 
ta meg a parlament két háza a 
javaslatot. Rengeteg módositás 
és változtatás történt a szövegen 
különösen a városi adósságok 
konverziójáról szóló részeken. 
Olvasóink tájékoztatására az 

alábbiakban közöljük a konver- 
ziós törvény legfontosabb részeit, 
amelyek a mezőgazdasági és vá- 
rosi adósokat elsősorban érdekli. 

A MEZŐGAZDASÁGI ADóS. 
SAGOK KONVERZIÓJA 

1. szakasz. Mezőgazdasági adósnak 
tekinthető az a román állampolgár. fi- 
zikai személy vagy vevőközönség, min- 
denféle falusi alapitvány, magánjogi 
személyiség, aki 1931. december 18-ika 
előtt valamely megadóztatható földbir- 
tok valóságos, vagy látszólagos tulajdo- 
nosa volt, vagy az a földmives, akinek 
bár nincs földje, de falun lakóháza 
van, ha ezeknek a személyeknek mező- 

gazdaságból származó jövedelmei össz- 

jövedelmeinek legalább 30 százalókát 
alkotják. A jövedelemből levonásba he, 

lyeződik az adós lakása, valamint 80 

ever lej. amely bármilyen mezőgazda- 
sági ágon kivül eső foglalkozásból szár- 
mazhatik. Erdők, gyümölcsfaültetvé- 
nyek jövedelmeinek kiszámitásából a 

gabonatermő föld jövedelmének ötven 
százalékát kell számitani. 
A konverzió második szakasza értel- 

mében csak az 1931. december 18-ika 
előtt keletkezett adósságokra vonatko- 
zik. 

3. szakasz. 1931. december 18-án fenn 

álló tartozáshoz a törvény életbelépte- 
tésének napjáig 2 százalékos 
kamatot számitanak hozzá. 

4. szakasz. Az első paragrafus alatt 

feltüntetett adósok tartozása ötven szá- 
zalékkal csökken a törvény életbelépte. 

tésének napjától számitólag. A másik 

rész törlesztése tizenhét év alatt történik 

meg, mégpedig 34 részletben, amelyben 
benn foglaltatik az évi 5 százalékos ka- 
mat is. A fizetési terminusok minden 

év május és november 15. Az első két 
részlet összege az adósságnak maradt 
összeg 2.30 százaléka, a másik két része 
pedig 3-5 százaléka, mig a tartozás 
fenmaradó része egyenlő részletekben 
fizetendő. Az első részlet 1934-ben no- 
vember 15-én fizetendő. 

5. szakasz. Mindazok az adósok, akik 
valamely részletet előre fizetnek, az 

előre fizetett részletből ujabb 6 száza- 

lákos adósságelengedésben részesülnek 
6. szakasz. Azok az adósok, akik adós 

ságaikat a törvény életbeléptetésétől 

számitott két éven belül fizetik ki, nem 

ötven, hanem hetven százalékos adós-, 

ságelengedésben részesülnek, azzal a 

feltétellel, hogy első évben adósságuk- 

nak legalább 15 százalékát fizessék ki. 

Amennyiben az adós egyetlen hitelezőt 

elégit ki ily módon, a kedvezmény csak 

arra az egy adósságra ponatkozik. Ha 

a kiegyenltés öt év alatt történik meg, 

ugy az adós csak hatpan százalékos 

adósságelengedésben részesül, azzal a 

feltétellel, hogy az első évben az adáós- 

ságból legalább nyolc százalék küfize- 

tendő. 
z-. szakasz. Mindazok a konverziós 
bejelentések, amelyek az 1932 április 19 

és október 26, valamint az 1933. április 

1é-iki törvények alapján történtek meg 

egyszerü 

a maguk egészében érvényben marad- 

nak, kivéve azokat a részeket amelyeik 

a jelen törvénnyel ellentétben állanak 
Mindazok a 10. hektáron felüli mező- 
gazdasági adósok, vagy 10 hektáron 
aluli mezőgazdasági adósok, de városi 
házadóval terhelt ingatlannal is rendel- 
keznek városban, vagy külvárosban, 
akik még nem jelentették be a konver- 
zióra való igényüket, jelen törvény élet- 
beléptetésétől számitott egy hónapon 
belül meg kell hogy tegyék ezt a be- 
jelentést, ellenkező esetben elvesztik az 
erre a kedvezményre való jogosultságu- 
kat. A konverziós nyilatkozat másolata 

a hitelezőnek is elküldendő ajánlott le- 
vélben egy hónapon belül. . 

14. szakasz. Egyetlen félévi részlet 
nem fíizetése esetén a hitelező pDégre. 

hajthatja az adóst. Azonban az adós 
bármely pillanatban megakadályozhat- 
ja a végrehajtást, ha az árverés előtt 
kifizeti az esedékes részleteket s a költ- 
ségeket. 

15. szakasz. Abban az esetben, ha az 
adós egy jogerőre emelkedett birói ité- 
let alapján elvesztette a konverzió ked- 
vezményét egyetlen egy hitelezőjével 
szemben is, az odaitélt javakra a többi 
hitelezők is igényt tarthatruak követelé- 
sük arányában. 

17. szakasz. A betáblázások érvény- 
ben maradnak az eredeti sorrend sze- 
rint a jelen törvényben megállapitott 
adósság-összegekre. Ugyanez vonatko- 
zik a garanciákra és a privilégiumok- 

ra is. 
20. szakasz. Az adósok hitelezőikkel 

bármilyen egyezséget köthetnek, azon- 
ban ezek a szerződések nem vonatkoz- 

hatnak az adósságok kisebb csökkenté- 
sére, vagy nagyobb kamatok fizetésére 
mint azt a jelen törvény előirja. 

21. szakasz. Ajándékozások, csereszer- 
ződések a hagyományozások kivételé- 
vel tilosak. 

22. szakasz. Azok a hitelezők, akik- 
nek adósuk nem köteles deklarációt 
tenni, az illetékes jegyzőtől kérhetik 
vezessék be az adósukat egy speciális 
regiszterbe. A kérvényt errenézve a tör 
vény életbeléptetésétől számitott három 
hónapon belül kell benyujtani. 

26. szakasz. Azok a hitelezők, akik 
magukra nézve elfogadták a jelen tör- 
vényt annak életbeléptetésétől számi- 
tott 3 hónapon belül kérvényt intéz 
hetnek az illetékes törvényszékhez, va- 
lamint az illetékes telekkönyvi hivatal- 
hoz, hogy az ott felállitott speciális re- 
giszterbe vezessék be az adós nevét is 
továbbá az adós telekkönyvébe is te- 

gyenek feljegyzéseket. 
27. szakasz. A törvény rendelkezései 

alá eső adósokat csak az illetékes tör- 
vényszék engedélyével adhatják el 
vagy terhelhetik meg. A törvényezék 
ezen engedélye a hitelezők értesütése 
után következhetik be. 

20. szakasz. A mezőgazdasági adósok 
akiknek városi ingatlanuk is van, azt 
nem adhatják ki bérbe három éven 

tuli időtartamra és legfeljebb egy évre 
előre vehetik fel a bért. 

A városi adósságok konverzió- 
járól szóló részi legközelebbi 
számunkban közöljük. 

Százszázalékkal emelték a liszitőzsöén 
d keüdvezményes bélyegilletéket 

(BUCURESTI.) A tőzsdén jeg 
zett liszt után, legujabb rek 
szerint, száz százalékka! felemel- 
ték a timbru-proporcionalt. A 
„Monitorul Oficial" április 1-ei 
számában megjelent a bélyegtör- 
vény módositása amely szerint 
egynegyedszázalékról 2.5 ezrelék- 
re szállitották le a bélyegilletéket. 
Most pedig a leszállitott bélyeg- 

illeték érvényben marad, viszont 
a liszttőzsdések eddigi kedvez- 
ményes jegyzéseit, amit szintén 
illetéknek neveznek, százszázalék 
kal emelték föl, Ennek az ujabb 
intézkedésnek előreláthatólag ká- 
ros hatása lesz. A mindennapi 
kenyerünk, amire ma már olyan 
nehezen telik, ugylátszik 
drágulni fog. 

Bombát öobtak a kolozsmegyei falu 
korcsmájában a 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) Tegnap 

éjjel bombamerényletet kisérel 
tek meg a balcestii korcsmáros 
ellen. Csendőrségi jelentés szerint 
ismeretlen tettesek éjjel 12-1 
óra között Vas Károly vendéglője 
ablakán a mulatozók közé petár- 
dát dobtak. Hatalmas robbanás 
riasztotta meg a mulatozó falusi- 

mulatozók közé 
akat, akik egymás hegyén-hátán 
r0 ak a nagyutra. A merény- 
lők eltüntek az éjszakában. Em- 
beréletben nem esett kár, de a 
vendéglő berendezését alaposan 
megrongálta a felrobbant petár- 
da. A csendőrség a merénylők 
kézrekeritésére széleskörü nyomo 
zást inditott. 

Baj van a póstán 
a napilapok közvetitésével 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vidéki 
olvasóinktól egyre-másra pana- 
szos levelek érkeznek, hogy a pos 
ta nem követiti pontosan a leve- 
leket, Különösen a legnagyobb 
panasz a napilapok miatt pan. 
Ugyanis a lapok 2-3 napot kés- 
nek, elmaradnak, sőt egyes helye 
ken az is megtörténik, hogy he- 
tenkint csak egyszer kapnak la- 

t. 
lap előfizetők értesitése sze- 

rint ennek az oka az, hogy a ka- 

lauz, illetve a mozgópostások ki- 
sebb állomásoknál nem adják le 
a lapot, hanem 5-6 állomással is 
topább viszik s mig a lap onnan 
az eredeti cimzett részére pissza- 
kerülne, vagy elkallódik, pagy 
legjobb esetben két, sőt három 
napot is késik. 
Felkérjük a kolozsvári posta- 

igazgatóságot, forditson gondot a 
kalauz, illetve a mozgópostások 
kötelezettségeik pontos 
sére. 

ismét 

telies ité- 

AKI ÉLETEKE 
RABOLT REGÉNy 

IRTA 
CLAUDE 
FARRÉRE 

- Szavaiból különben azt 
tem ki, hogy önnek egyetlen 
gya, hogy kalandja mielőbb vé- 
get érjen. Ha ugy tetszik önnek talán együtt kereshetnénk 
gyors befejezés lehetőségét, 
Meost másodizben engedett az a 
nyomás, mely lenyügözve tariolt 
egy szempillantásnyi időre 
csak mig a fejemmel igent int 
hettem Gaspard marduis ajánla- 
tára. 
Gaspard marduis hátradólt ka. 

rosszékében s a szék két aranyo 
zott fatámláján két kis szikár 
kezet pillantottam meg, amely- 
nek tulzott gonddal ápolt, perga- 
sentszerü bőre ugy 
mint a régi elefánicsont. Alyja, 
illetve nagyatyja példájára Fran 
cois gróf és Antonie vicomte is 
hasonlókép hátradőlt székében 
Az ő kezük is, mely sokkal szé- 
lesebb és csontosabb volt, a kar- 
fa faragott akantusz levelén pi- 
hent meg s tenyerük és ujjaik 
egész eltakarták az aranyos diszt 
És ekkor az a határozott érzésem 

volt, hogy ezek a kezek, amelyek 
egyébként semmiben sem külöm 
böztek más normális emberi kéz- 
től, engem is igy fognak le és foj 
togatnak titokzatos módon 
olyan volt nekem, mintha hegyes 
karmaik egyre mélyebbre vájná- 
nak sajgó testembe. 
A marguis ujra beszélni kez- 

dett: 
- Százados ur, önt okos em- 
bernek tartom s fel sem merném 
önről egy percere sem tételezni, 
hogy meg ne sejtette volna már 
annak a fentartásnak értelmét, 
amelyet többször is ismételtem 
ön előtt, mikor arról volt szó, 
hogy minden kivánságát parancs 
nak tekintjük. Most eljött a pil- 
lanat, hogy bármennyire nehe- 
zemre esik is, ezt a kérdést is 
tisztázzuk végre. Uram, amint 
mondottam, házam teljesen az ön 
rendelkezésére áll, de természe- 
tesnek találja, hogy miután ön 
tudja, amiket tud, innét többé 
nem távozhatik. Semmit sem ta- 
gadunk meg öntől - semmit - 
egyetlen dolog kivételével, és 
ez... a szabadsága. 
Higyje meg, hogy végtelen kel- 

lemetlenül érint bennünket, hogy 
önt akarata ellenére vissza kell 
itt tartanunk. Mind a hármunk 
nevében beszélek és sem a gról, 
sem a vicomte nem fog nekem 
ellentmondani. De mit tegyünk. 
szivünk és lelkiismeretünk sze- 
rint nem lehetünk felelősek azért 
a bajért, melyet az a kellemetlen 
véletlen zuditott az ön fejére. 
hogy hajlékunkba került. 

(Folytatjuk.) 

A róm. kath. püspökség fajboramak 
egyedőli árusitója. E'sőrangt. buffet 

Ehriich Ernő 

csillogott, 

Prima konyha. Világos és bernasörök 
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Sulyos birói 

A Nemzeti elsőnapi jó 
átéka után fokozottabb érdeklő- 
és nyilvánult meg az Universi- 
tea -Nemzeti meccs iránt. Kö. 
ilbelül 3000 ember foglalt helyet 
pálya két oldalán, amikor Mu- 
esan Antal biró sipjelére a kö- 
elkező összeállitásban felállnak 
csapatok: 
Unibersitalea: Sepsi, Sepi III., 
era, Dobosan, Gain, David, Sár. 
lu, Ploesteanu, Sepi II., Orza, 

ila- urlasiu. 
Nemzeti: Csikós, Flóra, Tom- 

ka u Balogh, Odry, Belcsik, Tuli, 
i zenes, Bihámy, Szecsei, Vajda. 

Az egyetemiek inditják az első 
iimadást. Gain Sepihez játszik. 
5 z Orzához, a kis összekötő Sur- 
a siuhoz. Lefut. Tompa azonban 

özbelép. Változatos, élénkiramu 
ei átók alakul ki. A 30. percben az 
en védelme elnézi a Nemzeti jobb- 
sze árnyának lerohanását. Bihámy 

ulihoz játszik. Az állóhely fel- 
ug: „O tulipirosi... Tuli Od- 
jaik hoz játszik és már lő s a labda 
1szt . álójában táncol (0:1). A 
sem lidő végéig eredmény nem lé 
el ik. l 

A szünet után a 24. percben re- 
téz. ek U-attak után Ploesteanu be- 
fo ágja a kiegyenlitő gólt (1:1). A 

] emzeti nem csügged. Fokozot- 
ves n melegszik a játékba s ettől 
ná ezdve oalóban jó futballt ját- 

zik. A 28-ik percben Bihámy 
keg. Messziről küldött lövését Sepsi 

7 ár csak a gólponalon tul fogja. 
em félpályáról itélkező biró a Jem 
jém i tiltakozása ellenére nem itélt 
zni. ólt. A 40. percben Sepi messzi- ! 
már l küldött labdáját Csikós nagy- 
mét, erüen fogja. A biró szintén a fél 
tem pályáról ifélkezve gólt lát. A ka- 
szó, u mögött álló sportfunkcionáriu- 
mes k azonban azt állitják, hogy a 
abda nem jutott tul a góloonalon. 
e A Nemzeti ezután elkeseredetten 

ámad. kiegyenliteni azonban nem 

nint kerül. 
ön Muresan nagyon gyenge játék- 
ze etőnek bizonyult. 
nBaleanu, az U. igazgatójának 
bbé vilatkozata szerint az egyete- 
a ek második gólja nem polt a 

; llóban, A tulajdonképpeni ered. 
és ény döntetlen. , 
A Nemzeti csütörtökön reváns- 

kel érkőzést játszik az egyetemiek- 

5, a 

kel NEMZETI-ROMANIA 34 
M 0:1). A budapesti csapat vasár- 
701 api bemutatkozása sikerrel járt, 
keri imennyiben gyönge kezdés után 
1" második félidőben lőtt 3 góljá- 

"al bebiztositotta számára a győ- 
r lelmet is. Az első gólt a 29. erc- 
Hlen en Coborzan szerzi meg a bhelyi 
ére apatnak. A második félidőben 

ülandóan szitáló eső kedvre han. 
olja a Nemzetieket s Bihámy (2) 

" Odry góljaival győz. A Nem- 
etiből kimagaslott Odry, Bihá- 

ny és Szenes játéka, A Romániá- 
ból Krieshoffer és Coborzan tet- 
nett. Czinczár Imre jó biró volt. 

1 
ak ÖSSZEALLITOTTAK az osz- 
ákok ellen szereplő magyar vá- 
ö bszatott csapatot. Nádas Ödön szö 

eségi kapitány tegnap este ál- 
s /otta össze az április 15-én Bécs- 

len szereplő magyar pálogatott 

SsPoORT 
tévedés miatt kikapott 

a Nemzeti az egyetemiektől 
Universitatea -nemzeti 2:1 (0:1) 

csapatot. A csapai a következő 
összeállitásban játszik: Háda, 
Tőrös, Biró, Laky, Móré, Szalay, 
FRátkay, Vincze, Sárossy, Toldi, 
Kemény. Az összeállitás sikerült- 
nek mondható. A Ferencpáros 
csatársora minden bizonnyal ki- 
tesz magáérti majd Bécsben a 

Wundermannschaft ellen. 
VISSZAVONTÁK A MAGYAR 

CSAPATOK KITILTÁSARÓL 
SZzZÓLÓ RENDELETET. Vasárna- 
pi számunkban jelentettük, hog: 
belügyminiszteri végzéssel kiál. 
tották Románia területéről a ma- 
gyarországi futballcsapatokat a 
csak a lekötött meccseket játsz- 
hatták le az országban a magyar 
egyesületek. A sportszövetségek 
közbenjárására hatálytalanitot- 
ták a kiadott rendeletei s eszerint 
a magyarországi csapatok topább- 
ura is turázhatnak az országban. 

A FERENCVAÁROS NYERTE 
! A MAGYAR DERBYT 

(BUDAPEST). Közel 20 ezer 
néző előtt játszották le a Ferenc- 
város-Hungária derby-mérkő- 
zést, amely a mutatott játék alapb: 
ján, az erőviszonyoknak megfe- 
tlelően 4:1 (1:0) arányban a Fe- 
rencváros győzelmével végződött. 
A Fradi góljait Sárossy (3) és 
Mőré, a Hungária egyetlen gólját 
Dudás lőtte. 
BUDAI „11"-SOMOGY 2.0 

(2:0). A budaiak góljait Rökk 
rugta. 
UJPEST-BOCSKAI 1:0 (0:0). 

Hatalmas küzdelmet vivott a két 
csapat egymással s végül is a Uj- 
pestnek kedvezett a szerencse: Ko 

csis révón megszerezni a győztes 
gólt. 

HOLLANDIA-IRORSZÁG 5.2 
(1:1). Amszterdamban játszották 
le a meccset. Egyiptom-Palesz- 
tina 4:1 (4:0). Mindkét mérkőzést 
a világbajnokságért játszották le 
VILÁGREKÖRD! Columbus- 

ban rendezett uszópersenyen Al 
van Deroeghe a 150 yaráos hát- 
uszás világrekordját 1 p. 36.9 mp- 
re japitotta. A gyorsuszás 150 yar 
dos távpján Spence 1 p. 22.8 nmip.- 
re javitotta meg a pilágrekordolt. 
TARIS GYőŐZÖTT! A Páris- 

ban rendezett nemzetközi uszó- 
perseny 200 m-es gyorsuszó per- 
senyében Taris (francia) 2 p. 17.2 
mp.el győzött. Második Deiters 
(német) 2 p. 23.2 mp., harmadik 
Székely (magyar) 2 p. 23.4 mp-el. 
MEGÉRKEZTEK A ROMÁN 

ÖKOLVIVÓK BUDAPESTRE. Az 
Európakupabajnokságokon indu- 
ló román ökölvivók megérkeztek 
Budapestre, ahol a hivatalos 
sportkörök ünnepélyes fogadta- 
tásban részesitették a vendégeket. 

A román ökölvivócsapat tagjai: 
Sandu, Osca, Jordanescu, David, 
Borceca, Petresan, Lungu és Sta- 
nescu. Itt emlitjük meg, hogy az 
Európabajnokságok ünnepélyes 
megnyitása szerdán este lesz, 
amelyen Horthy Miklós kormány 
zó is megjelenikk , 

Vidéki eredmények: 
Nagyoárad. A Soroksár FC két 

napos nagyváradi játéka óriási 
meglepetést hozott. A kitünő so- 

s 

a következö 

nyele 
na9 

Ha milliomos akar lenni 
sorsjegyet csak 
Iliescutól kell venni! 

BANCA ILIESCU 
.A. CLUJ 

( ö iz6en Ssorsolja fi 

Főelárusitó : 

KERESKEDELMI HITELIDTÉZE 

AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK 
ényeket: 

millio 
3 millio 

2 millio 

dara 

)1600000-os 
NYEREMÉNY 

K egszerencséseb esetben 

13 millio leit nyerhet 
Huzxás egy hónap mulva 
nuzmauazessemmemoemt 

Új szerencsés főelárusitás 
Clujon! 

TÖRÖK ÉS TÁRSA CLUJ 
Postafiók 23. 

Rendelje meg postán sorsjegyét, mert 

Török szerencséje örtök! 

/ 

roksári csapat vasárnap a Crisa- 
nát 3:1 (1::1) arányban, hétfőn a 
komplett NAC együttesét 3:1 (2:0) 
arányban győzte le. 
Bukarest. Ripensia Kispest 4:3 

(3:0). Az utazástól fáradt Kispest 
csak a második félidőben lendült 
bele a játékba s az országos baj- 
nok csak szerencsével győzölt 
Beke (2), Ciolac és Zombory gól- 
jaival. - Unirea Tricolor --Tran- 
sulvania 8:3 (3:2). Román kupa. 

Kispest-Unirea Tricolor 0:0. 
Kemény küzdelem. - Ripensia- 
Venus 7:2 (3:1). Tetszés szerint 
győzött a temesvári csapat. 
Temesvár. Kinizsi -NAC 2:2 

(2:1). A NAC nem birt a Kinizsi- 
vel. - Venus-Fratelia 2:1 (1:0). 
- CFR-Vulturii 3:1 (1:1). 
Arad. AMTE-Olimpia 
2.1) 
.mér. Törekvés-Barkochba 

0:0. 
Marosvásárhely. MTE-Törek- 

vés (Nagyvárad) 2:1 (1:0). 
Arad. Szeged F(-Cloria 3:2 

(0:1). A szegediek csak a második 
félidőben kapcsoltak rá. A hét- 

2.2 

K. T. CLU) 

főre kitüzött Szeged FCAMTE 
meccset a rendőrség nem engedé- 
lyezte. 
Szamosujoár. KMSC-Sparta 

5:2 (2:1). A kolozsvári munkás- 
csapat szép játékot mutatott. 

SZINHAZ és Mözi 
EGGERTH MARTHA nevéhez 

füződik a Carmen-mozgó tegnapi 
idöntő nagy sikere. A modern há- 
zasság cimü pempás énekes vig- 
játék ma utoljára megy 10 és 16 
lejee helyárakkal. (Repülőbélyeg- 
gel együtt) 
................. 

- A kulyának kötelessége 
ugutai. A kutyának jogn van 
ni - mondotta ki itéletében Mr. e 
man csikágói biró és elutasitotta ke- 
resetével azt a csikágói polgárt, aki 
egy kutyát akadályozni akart ennek 
a jognak a gyakorlásában. A neve- 
zelt polgár ugyanis beperelte a kutya 
tulajdonosát, mert az állat ugatása 
éjszákai nyugalmát zavarta. 



Készpénz, Diófaháló előnyben, 
Penzió, Szolid, Havi jövedelem, 
Vasutas, Özvegy román tisztvise- 
lő jeligékre levelek vannak a ki- 
adóban. 

HARMINCHÉTÉVES vagyonos 
pékmester megismerkedne intelli. 
gens, jóérzésü független nővel, ki- 
nek vagyona van, házasság céljá. 
ból. Csak fényképes levelekre vá- 
laszolok. „100.000" jeligére a ki- 
adóba. (1797) 
VESZEK URAKTÓL használt 

ruhákat legmagasabb árban. 
Glück, Piata Unirii 18. (977) 

6 lap KABINET kép 80 e 
Foto Ágoston REGELE FERDI- 
NAND 40. (1239) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 
májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVER- 
SO kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI- 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
ZOLDSAPKA VENDÉGLŐ 

ujonnan átalakitva megnyilt. Ki- 
tünő konyha, fajborok. Állan- 
dóan nyitva. (1690) 

HÖLGYEK EIGYELMÉBE! 
TARTÓS ONDOLÁLÁST mo- 
dern 1933. évi tipusu géppel ké- 
szitek. MATLAÁK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

savanyusággzal Vaadász- 
kürt éfteremben, 
vár. - Aiud és sámsoni 

fajborok 
Kálmán Isiíván tulajdonos. 

FIGYELEM! Uj kalapszalon 
P. M. Viteazul! 10. az udvarban. 
Női- és férfikalap átformálását 
tisztitását, festését olcsón vállal- 
juk. (1705) 

......................... 

KÉZIBŐRÖNDÖT, 
magas termetre tavaszi kabátot 
keresek megvételre. „Utazó" jeli- 
gére. (1799) 
MODERN külföldi gyermek- 

sportkocsi eladó. Izsák, Str. Má- 
celarilor 3. (1791) 

KOMPLETT háló uriszoba és 
konyhabutorok minden elfogad- 
ható áron elköltözés miatt sürgő- 
sen eladó. Str. Gh. Baritiu 16. sz. 

(1802) 
KEREKPÁAR jó állapotban ol- 

csón eladó. Regele Ferdinand 141. 
II. 13. (1781) 
ELADÓ uj ház, 2 szoba, kony- 

ha 50.000 lejért. Str, Turcului 27. 

KERESEK kisebb házastelket 
részletfizetésre. Ajánlatokat „Kül 
város' jeligére kérek, (1783) 
KONYVSOROZATOKAT KE.- 
EK MEGVÉTELRE ÉS PE- 

Állatok világa, Kővári: Kolozsvár 
története, Malonyai Magyar nép 
müvészete. Király János könyv- 
kereskedő. (1784) 

ELADÓ egy kettős zománco- 
zott fehér vaságy. Str. Jorga 3. I. 
emelet 17. ajtó. (1785) 

SZENTIGYÖRGYHEGYEN el- 
adó 1156 négyzetöl gyümölcsös. 
A Nádasterén veszek, esetleg cse- 
rélek. Kálmán Ferenc Colonia Kö 
möcsi (Kömöcsi-telep). 1789) 
MEGVÉTELRE keresek csinos 

kis füszerkereskedés berendezést 
és egy redőnyös ajtót kirakattal 
egyben. Cim a kiadóban. (1790) 
EGY jómenetelü borbélyüzlet 

berukkolás miatt sürgősen eladó, 
vagy kiadó Cim a kiadóban. 

(706) 
................. 

Készpénzi kap azonnal! 
használt férfi öltönyök, külön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönyöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 

„ARCO" Sír. N. Morga 11. 
........................ 

ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 
puldok, asztalok, nagy FŐZŐKE- 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 
ELADÓ 6000 DRB. ETERNIT 

PALA és idomdarabok, 4000 gyé- 
resi fedélcserép és 50 drb. hozzá- 
való kupak, használt, de teljesen 
jókatban. Ért. lehet: „Unió 
Szállitási R. T. Piata Unirii, Iuliu 
Maniu sarok. (1738) 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt 
olcsón eladó ötlakásos szép nagy 
ház. Adósság rajta konverzió alá 
esik. Cim a kiadóban. (937) 
MINDENKINÉL a legmaga- 

sabb árban veszek használt férfi 
ruhákat, télikabátokat és cse- 
kély haszonnal elad: Roth, Str. 
Tudor Vladimirescu 17., szuterin. 

((1638) 
NŐI ÉS LEXANYKA tavaszi ka- 

bátokban most is legjobb, legol- 
csóbb bevásárlási forrás „Park- 
üzlet, Gh. Baritiu 6. Ugyszintén 
női, férfi és fiu ruha, külön nad- 
rág. (1053) 

HÁROM egymásbanyiló és 
egyenként is különbejáratu föld- 
szinti helyiség irodának, mühely- 
nek, vagy két szoba, konyhás la- 
kásnak kiadó. Memorandului 9. 

(1702) 
UZLETHELYISEG SUÜRGÖSEN 
KIADÓ. Str. N. Jorga 5. (1664) 

Jókai, Mikszáth, Brehm, 

egy teljesen 

lejért. Értekezni 

PRŐHIRDETÉSEK 
eligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési kéltsége 5 lej. Aprőhirdetéseket 

aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet fe adni a kiadóhivatalban. 

KERESKEDŐ, vagy tisztviselő 
belvárosban butorozott szobát tel- 
jes ellátással 1500 lejért kaphat 

(1699) Cim a kiadóban, 
BORPINCÉNEK, mühelynek, 

raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó. Cim a ki- 
adóban. (813) 
STR. GRIGORESCU-uti ker- 

tes villában kiadó május elsejére 
komfortos lakás, 

amely áll 3 szoba, fürdőszoba, 
konyha, speisz, cselédszoba, mo- 
sókonyha és szükség esetén kü- 
lönbejáratu garageból, havi 2800 

öntzevnél, Pia 
ta Mihaiu Viteazul 6. Délutánon- 
ként 3 és 5 óra között. 
KÜLÖN telken egy szoba kony 

ha, spájz kiadó. Str. Luther 8. Uj 
Masinistilor-ucca 3. sikátor. 

(1735) 
KIADÓ jutányosan Tisztmiselő. 

telepen Sír. Buday Deleanu 32. 
egy szoba, konyha különtelek, 
kerttel, április i5-re, vagy május 
i-re. (1803) 
STR. GRIGORESCU 12. kertes 

házban 2 szoba, konyha, veranda 
1500 lejért kiadó. (1794) 

z 

A Magvar Szinházzal szemben reggelig 
parkettáncverseny. Aki a többieknél 
kitartóbb ingyen nyereményt kap! 

KÉT szoba, konyha kiadó Cal. 
Motilor 54. (1777) 

........... 

I LAKAST KERES ] 
BELVÁROSBAN magános nő- 

nél lakást keresek. „Tanitónő 
jeligére. (1708) 

öötjattésltdnéeee 

EGY tanulót szabóiparhoz fel- 
veszek. Harkó, Iuliu Maniu 4. sz. 

(1756) 
HÁZMESTERNEK keresünk 

fiatal nős soffőrt. Calea Motilor 
54. sz. (iz78) 
40 ÉV körüli egyedülálló, sze- 

rényigényü nő, aki a háztartás 
vezetésében jártas, özvegy uri- 
asszony mellé azonnal felvétetik 
Str. Motilor 81. (1628) 

jJOBB mindenes szakácsnőt ke- 
resek. Str. Cálugeritelor 8. Bo- 
dega. (17535) 
KENDŐNYOMTATÁST tanul- 

ni akaró munkáslányokat fizetés- 
sel felvesz: Fejkendőgyár, Str. 
Cálugáretilor 11. (1779) 
FODRÁSZ segédet elsőrendii 

munkaerőt azonnali belépésre vi- 
dékre keres frizeria „Edison". C. 
Motilor 51. ; 
SZAKKÉPZETTSÉGGEL ren 
delkező szappanfőzőt keresek. 
Cim a kiadóban (1798) 
ÖNALLÓAN dolgozó cukrász- 

segéd felvétetik. Cim a kiadóban. 
(1787) 

JÓMEGJELENÉSÜ, intelligens 
fiatal nők és fiatalemberek köny- 
nyü irodalmi munkára felvétet- 
nek. Cim a kiadóban. (1793) 

vabb betüvel ezedve 2 

(1703) 

" 

szavanként 1 lef. oms 

KÜLÖNFELEK 
EGY biztos jó üzlethez tár, 

keresek 170 ezer lejjel, havi8. 
10 ezer lej jövedelem. Tőke és 
vedelem biztositva. „Havi jö ! 
delem" jeligére a kiadóba. (172 
TERMELŐK, árunak érték. 

tését garancia mellett vállal,p 
Leveleket „Versenyképes" jelige 1SME 
re a kiadóba kérek. (1780 
TALAÁLMÁNYOMHOZ, amel 

tömegesen kerül forgalomba , 
egyuttal fontos katonai felszerel 
si cikk, finanszirozót keresek [/ 
veleket „Milhós üzlet" jeligére 
kiadóba. (1794 

10.000 LEJT takarit meg ) 
Ford teher alváz szerződésem i 
veszi. Szika, Regele Ferdinan 
8z. sz. (1721 
ANGOL-FRANCIA varrás 

harisnyakötést és javitást válly 
lok. Str. Timbalei 10. (1634 
KAVICSOS földet belváro 

telekről bárki ingyen vihet ko 
látlan mennyiségben. Cim a k 
adóban. (174 

Nagy 

Őserdő mocsarai közé 
zuhant a kincseket szállit 

repülőgép 

(NEWYORK.) Néhány napp 
ezelőtt a délamerikai Columbi 
köztársaság őserdőkkel borito 
egyik részén benszülött indiáno 
egy repülőgép roncsaira bukka 
tak. A gép közelében négy, feli 
merhetetlenségig összezuzódo 
hulla feküdt, nem messze azol 
ban még egy élő ember is vol 
Csontváznyira soványodott le 
csak a fejét és az egyik kezét tud 
ta mozgatni. Az indiánok jelel 
tést tettek a legközelebbi hatóság - 
nál, ahonnan nyomban mentőe 

diciót küldöttek ki a szerencsé 
enség szinhelyére. Megállapit 
ták, hogy a lezuhant repülőgé 
egy északamerikai vállalkozó k 
zében levő platina bányatársasá 
tulajdonát képezte. Három hétt 
ezelőtt indult utjára négy utasá 
val, akik között a vállalat igazga 
tója is ott volt. Nagyértékü plat 
nát és aranyat akartak szállita 
a kikötőbe. Utközben azonban 
repülőgép motorja ismeretlen ol 
ből defektust kapott és a gép ki 
rülbelül 500 méter magasságbó 
lezuhant az őserdő mocsarába. 
1gazgató, Newton Marsha! ma 
radt egyedül életben. A platind 
és aranyrakományt sértetlen 
megtalálták. Marshal igazgat 
Bolívárban kórházba szállitottá 
ahol még mindig élet-halál közöl 
lebeg. 
A bányatársaság a nyomra" 

zető indiánoknak 5000 columbit 
pezot (200 ezer lejt) adott juta 
mul. 

álme 

Lapunkban hirdefni 
biztos sikert jelen 

A hires Csokoládé zene- 
kara Csathő énekes közre- 
működésével jatszik reggelig!



uévfolyam 

HI 
? le 

szerkesztő és laptulajdono 

MAYER ANTAL 
............ 

felelős 

erkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra. 

Telefon 61 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. 

Április 11. Szerda. Róm 
aptár kath. Leo pápa. Prot. bep 

ost Reinet. Gör kath. M. Antipa S. 
. 26. Nissain. 

társa 
vi 8 
és jt 

jöve egnagg 

lalo m 18 u ERTETŐJEL 

(1780 

amel 
ba 
zerela 

Kiss: Tegnap egy fiatalember meg 
larta csókolni a leányodat. 
Nagy: Na és megcsókolta? 
Kiss: Nem. ! 

Nagy: Akkor az nem az én leányom 

olt.. 

VALLOMAS 
fiatalember: Tudja, Margitka, én rit 
n gondolkozom, de ha gondolkozom, 
uk magáról gondolkozom... 
VvőLEGÉNY 

Juli: Naccsága, szabad, hogy a vőle- 

válla "myem ovasárnap délután meglátogas- 

Naccsága: Ki a pőlegénye? 
kol Juli: Azt még nem tudom. Nem pa. 
ak Jok idevalósi... 

(tzil4/4NLA leség: Aladár, küldj engem a nyá 
ma Tátrába: rólad akarok álmodoz. 
a fenyvesek között. 
Férj: Maradj itthon az ákácok között 

álmodozzál mellettem a Tátráról.. 

HETKOR 
4 szinházi Kkomikusnak fényképet 
utat egy szinésznő, amely egy hölgyet 
házol, karján kiséyermekkel 
rátod, - mondja a szinésznő mo- 
yogoa - ilyen voltam én husz éppel 

- Gyönyörű - mondja elragadtatba 
tomikus - és ki az a hercig kis baba 
karodon?... lety 

gére 

v 
g, 
em á 

linan 
(1721 
- 

arrás 

zé 
állit 

1appe 
umbi 
orito 
diáno 
ukka 
, feli 
zódo 
azoll 
is vol 
tt le 
ét tul 

b - Időjárásjelentés. A budapesti 
ntőe eteorológiai intézet időjárásje- 
rencsi ntése szerint déli, délkeleti lég- 
apito amlás, változó felhőzet, helyen- 
ülőgé ént eső, néhol pedig zivatar vár- 
zó kötó. A hőmérséklet nem válto- 
irsaság k lényegesen. 
hétti - Inspekelős győgyszertárak. 
utasi ten a héten a következő gyógy- 
gazg ertárak teljesitenek éjjeli szol- 
plat Mlatot: Fortuna (Piata Unirii 
illita gea (Piata Mihai vigaizi) 
ban etoria (Cal. Regele Ferdinand), 
en olotropa Emil (Piata Stefan cel 
ép kiare). 
ságb ORVOSI HIR. Dr. Golden- 

v4 Pál ideggyógyász és sexual- 
hihologus főorpos külföldről ha 

Welat 

, 
5 

ba. 
al mi 
latina eni érkezett és rendeléseii Cal. 
zata. Ferd. 46 alatt ismét meg- 
Atál ezdte. (Villany-, bpizgyógy-, 
közö ehfreauenz, Zeileis-kezelések, 

I- BEZÁRULT A KÉEZIMUN- 
KIÁLLITÁS. A Kolozsvári 
ária kongregáció vasárnap dél- 
án nivós müsorral fejezte be öt 
big tartó kézimunkakiállitását. 
kiállitás keretében dr. Kelemen 
jos nagytudásu tanár, egyete- 

mravó 
1mbi4 
juta 

atni 

en 

kat érdeklő igen értékes elő- 
s a régi himzésekről és a kü- 
böző népvarrás eredetéről. Az 
adás végén a kézimunkaszép 
szavazás eredménye is ki lett 
Mdetve, 

re- 

levéltárnok tartott mindnyá- 

többszöri hirdetéseinkben 

hogy 
ijutalom gyanánt fejenként 

4. Katz Ernő, hivatalnok 
5. Deák Sándor munkás, 

x
x
x
x
x
x
i
 

Palm 

(CSERNOVIC.) Tegnap este tiz 
óra tájban Boltaf nevü kereske- 
dőt két ismerellen egyén a nyilt 
uccán megtámadta. A két ismne- 
retlen támadó falu 

(BUCURESTI.) A storojinetme- 

Trofiu csendőrőrmester patrulljá- 
pal igazoltatni akart egy cigány- 
karapánt, akik szekereken halad- 
tak keresztül a falun. Amikor a 
csendőrőrmester az igazolást 
kérte, a cigányvezér repolvbert rán 

hőolaj ömlött e 
(CONSTANT4.) Constanta kö- 
zelében egy 20 ciszternából álló 
pelróleumoonat felborult és mint- 
egy 20 millió liter petróleum öm- 

Csendélet a bolg 
(SZÓFI4.) Egy csoport moha- 
medán Eulgáriából Törökország- 
ba akart szökni. Az esti szürkület 
ben akarták elhagyni a bolgár te- 
rülelet Allan köbpztői akik es0 
magokkal dusan meg poltak ra. 

KLOROFORMOS RABLÓK Mü- 
KÖDIEK KISENEVBEN 

KISENEV.) Dr. Edelstein Kál- 
mán oroos lakására az éjszaka 
rablók törtek be, akik kloroform- 
mal elkábitották az orvost s köz- 
ben kirabolták az egész lakást. 
Az orvos csak reggel pette észre a 

rablást, amikor kábultságából ma. 
gához tért. 

SZIVBENULÁSBAN MEGHALT 
EGY KOLOZSVÁRI TANITÓ 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ma reg- 

gel 9 órakor Sirada Lungá 2. sz. 
alatti lakásán összeesett és meg- 

Értesitjük a t. közönséget, hogy megbizottunk, mint azt 

Agyonlötte a csendőrörmestert 
acigányvajda igazolás helyett 

gyei Adancata községben Petne 

jeleztük, folyó év április 7-én 
Clujon, azon első 5 személynek, kikről megállapitotta, 

Palma kaucsulksarkot hordanak, 
s00 lejt készpénzben kitizetett. 

Fenti jutalmat a következők kapták: 
1. Bochis Miklós, CFR Ispectoratus, Str. loan Ghica 7. 

2. Macec Sándor fodrász, Str. Memorandului 12. 
3. Szabó Béla mechanikus, Str. Crisana 23. 

a Gólya-áruházban. 
Str. Plugati 72 

Ezen jutalomkiosztást időnkint meg fogjuk ismételni és 
igy mindenkinek érdekében áll, hogy cipőjén Paalma 
kaucsuksarok legyen. 

a Cauciuc S A. 

LEGUJAEBg 
Banditák kiraboltak egy kereskedőt 

a nyilt uccán 
ütötte a kereskedőt s elvelték tőle 
12 ezer lejt tartalmazó aktatás- 
káját s a kereskedőt pérében 
fagyoa az ucca porában hagyták. 

tott elő és agyonlőtte az őrmes- 
dert, aki holtan esett össze. A 
csendőrök és a falu lakossága ül- 
dözőbe velték a cigányokat, azon- 
mert a pakmerő cigánykaraván 
ban nem sikerült letartóztatniok, 
egérutat nyert. 

felhorult a petrőleumuornat és 20 millió 
a szántóföldön 
lött ki a pályatest melletti mező. 
kön. A szerencsétlenséget hibás 
páltóállitás okozta. A kár ériási. 

ár-török határon 
kodoa. A határőrök lefülelték a 

társaságot. Több lövbés hangzott 
el a mohamedánok részéről, mire 
a határórök sortüzet zuditottak a 
menekülőkre. A tüzharcban 41 
ember, köztük 5 asszony elesett. 

halt Pap Valér 44 éves elemi isko. 
lai tanitó. A hozzátartozók men- 
tőkért telefonáltak, ahonnan ár. 
Matache szolgálatos orvos a hely. 
szinre sietett, de gyors segély he- 
lyett már csak a beállott halált ál- 
lapithatta meg. Pop Valér hirte- 
len halálát szivbénulás okozta. 

SZÉKELY-UCCA SC-JUVEN 
TUS 3:2 (2:0). Vasárnap délelőtt 
játszotta a két csapat barátságos 

meccsét a Baromvásártéri futball- 
A Székely-uccaiak na pályán. k na 

gyon szépen játszottak. Góljaikat 
Corvian (2) és Muresan lőtték. 

Hanói Halól 
Megnyilt a 

zöLpra 
étterem és szálloda. Elsőrangu és olcsó 
konyha Prima fajborok. Figyelmes ki- 
szoígálás, A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 
kara muzsikál. Havi abona 7530 Lei. 
Menü 3 tál étel 15 Lei. Szives párt- 

fogást kér ANDREI és EHRLICH. 

zi 

AZ ADÓVALLOMÁSOK BE. 
NYUJTÁSA 

((CLUJ-KOLOZSVÁR,) A pénz 
ügyigazgatóság szerint az adófi- 
zetőknek 1934. épre tapalyi adó- 
jukat irják elő, abban az esetben, 
ha jövedelmük husz százaléknál 

többet csökkent. A részvénytár- 
saságokat viszont kivétel nélkül 
ujna megadóztatják s acélból ké- 
rik, hogy nyujtsanak be uj adó- 
pallomást. Ha az adófizető jöve- 
delme a tavalyi jövedelmek husz 
százalékánál föbbet csökkent, 

ugy joga van felebbezni. Viszont, 
ha a jövedelme husz százaléknál 
többet növekedett, ugy a kincs- 
tár felabbezhet. 

... 

HUSVÉTI VÉRES EPIZÓDOK 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Marcu 
János 26 éves, Str. Plugarilor 45 
szám alatt lakó lakatos tegnap 
kerékpáron indult ismerőseihez 

öntözni. Időközben alaposan le- 
itta magát. Többször leesett a bi- 

cikliről, majd egyszer egy szeke- 
ret akart kikerülni, felborult és 
ery kiálló hegyes kőbe vágódott, 
aly szerencsétlenül, hogy feje és 
arccsontja betörött. Örvosi se- 
gélyben a sebészeti klinikán ré- 
szesitették. 
Nistor Pál 25 éves Cámpului- 
uccai földész fölösleges harma- 
diknak barátja ideáljához ment 
udvarolni. Amikor kilépett a ka- 
pun, Felecan János, a rivális 
boxerrel a hivatllan vendégnek 
betörte a homlokcsontját. A sérült 
a klinikai kórágyon ébredt öntu- 
datra 

HALÁLT OKOZOTT EGYET- 
LÉN POFON A VITÉZ MIHÁLY 

TÉREN 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Ma dél- 

után negyed 3 órakor Ötvös Sán- 
dor piaci terményárus cigány ösz- 
szeveszett egy közelében álló fa- 
lusi parasztemberrel. A szóváltás 
verekedéssé fajult, mire Ölvös 
nekiugrott ellenfelének, akit gyet- 
In pofonnal a halál árnyékába 
küldött. A szenvedő alany a pof 
sulya alatt fejjel a földre zuhant 
és kononyaalapi törést szenvedett. 
A kihivott mentők az eszméletlen 
embert beszállitották a sebészeti 
klinikára. A kezelőorvosak véle- 
ménye szerint dacára a gyors or- 
vosi beavatkozásnak, az eddig 
ismeretlen falusi ember! nem le- 
het megmenteni az életnek, mert 
sulyos koponyaalapi törése van. 
A verekedő ferményárust letar- 
tóztatták. Kihallgatása lapzárta- 
kor kezdődött. 
nec 
Tudja Őmn ? hogy 
1 Férfi öltöny már - - - 550 Leitől 
1 Szövet gyermekruha már 180 Leitől 

Trensch- Coatok és Női kabátok 
dus választékban kaphatok 

Adóbonokért is 
napi áron 

KINCS férfiruhaüizletben, 
Piata Mihai Viteazul 6. 



A FATOLVAJ 
(KOLOZSVÁR) Tlegnap este 

véres verekedés szinhelye volt a 
Str. Garei 19. szám alatti fatelep. 
Komori Mihály 50 éves éjjeli őr 
és Kacsó Sándor összeverekedtek, 
mert az utóbbi állitólag fát akart 
lopni. A verekedés hevében Ka- 
csó Sándor egy hasábfával fejbe- 
vágta az éjjeli őrt, akit a mentők 
részesitettek elsősegélyben. Az 
ügyben a rndőrség bevezette a 
vizsgálatot. 

. 

TIZENÖTEZER LEJ ÉRTÉKU 
ÉKSZERT LOPOTT EGY ClI- 

GANYASSZONY 

(KOLOZSVÁR,) A Str. Motilor' 
25. szám alatti házban Német ta- 
nácsos lakásán megjelent tegnap 
délelőtt egy cigányasszony, ak! 
konyhai zöldségeket kinált el- 
adásra. A cigányasszony a lakás- 
ból elemelt egy 15 ezer lej értéket 
képviselő ékszeres kazettát. A ci- 
gányasszony kézrekeritésére meg- 
indult a nyomozás. 

KOSZTOLÁNYI DEZSŐ 
ELŐADÁSA KOLOZSVÁRON. A 
nagy magyar lirikus és kiváló re- 
gényiró eljött hozzánk Erdélybe, 
hogy ragyogó müvészetét élőszó- 
val tolmácsolja. Előzőleg Maros- 
vásárhelyen járt. Ottani jelenté- 
sünk szerint zsufolásig megtelt a , 
Kultur-ház nagyterme az előadás 
alkalmával. Ez érthető is. Koszto- 
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lányi egyike a legnagyobb élő ma 
gyar irómüvészeknek. Lirája 
olyan, mint a szivhez szóló mu- 

: Zz ....... 
zsika. Csodálatosan lenyügöző 
ereje van a verseinek, de a pró- 
zája sem marad el a költészete 
mögött. Regényei immár világ- 
hirüek. - Ma este az uj iparka- 
mara előadótermében tartja elő- 
adását a kiváló irómüvész. Az 
előadás kezdete este fél 9 órakon 
lesz. 

.......... 

Kitünő könyvek 
alkalmi áron! 

Fényes: A társadalom és a nemi 
kérdés - - - - - 

Hoeckel: A természet és az 
ember- - - - - -- , 

Fabre: A skorpió örgyilkossága 20 , 
Wells: A civilizáció megmentése 20 , 
Mende: A radioaktiv anyagok - 20 . 

Bölsche: Az ősvilág- - - - 20 , 
Lampert: A származástam - - 20 , 
Maeterlinck: A termeszek élete 20. 

Dr. Ferenczi : Pszichoanalitikai 
értekezéseek - - - - - 20, 

Johann: Az ismeretlen Ázsián 
keresztül - - - - - - r 

Katz: Vidám napok barna em- 
berek között - - - - -25 , 

Aisberg: Most már értem a 
rádiót - - - - - -- 30. 

Szabó Ervin: Társadalmi és 
pártharctok - - - - - , 

Stopes: Szerelem a házasság- 
ban 2 kötet -- -- 45, 

Juhász: A világirodalom élet- 
története- - - - - - 

Kaiperling: Könyv a házasság- 
ról, kölye - - - - , 

Weninger: Nem és jellen - - 98 , 

Vidékre csak a pénz, vagy bélyeg előzetes 
beküldése mellett szállitunk Egyszáz lejen 

felüli megrendelésnél portómentesen. 

Culiuraa 
gönyvkereskedés Clui, Srt Memroandului4. 
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Felrobbant a gőzkazán a Simplon- 
szállodában: a fütő életveszélyesen 
megsebesült 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Ma dél.: 
ben fél 2 órakor a vasutnál levő 
Simplon-kávéházban sulyos sze. 
rencsétlenség történt. Simon János 
26 éves fütő éppen a kazán kö- 
rül foglalatoskodott, amikor a ka- 
zán eddig még ismeretlen okokból 

felrobbant és a közelálló munkás 
borzalmasan összeégette. A sebe- 
sült az arcán, karjain és a mellén 
szenpedett igen sulyos sérülése- 
ket. A kihivbott mentők az össze 
égett embert a sebészeti klinikára 
szállitották. Állapota sulyos. 

Három órát tárgyalt Belgrádban 
Titulescu külügyminiszter 

(BUCURESTI.) Szombaton a 
minisztertanács után, amikor is 
Őfelsége a legmesszebbmenő bi- 
zalmáról biztositotta a Tatarescu- 
kormányt, az uralkodó külön ki. 
hallgatáson fogadta Tatarescu 
miniszterelnököt és Titulescu kül- 
ügyminisztert. A külügyminisz- 
ter részletesen tájékoztatta az 
uralkodót mindazokról a külpoli- 
tikai problémákról, amelyek kül.- 
földi utjával kapcsolatosan Ro- 
mániát közvetlenül érdeklik. A 
király ismételten megelégedését 
fejezte ki a két kormányférfiu: 
nak. Nem sokkal később az urak 
kodó Szinajába utazott és ott töl. 
tötte a husvéti ünnepeket. 

APRILIS 16-AN ÖSSZEÜL 
A PARLAMENT 
A kormány végleges döntése 

szerint a parlament április 16-án 
ül ismét össze. De csak egyetlen 
hétig marad együtt s miután meg- 
szavazta a fontosabb törvényja- 
vaslatokat, ujra berekesztik az 
ülésszakot. Junius 15-én rendki- 
vüli ülésszak kezdődik, amelynek 

során az uj költségvetés megsza- 
vazására kerül sor. 

TITULESCU BELGRAD- 
BAN TÁRGYAL 
Titulescu vasárnap Belgrádba 

utazott. A küügyminiszter az ot- 
tani román követségen 3 órás 
megbeszélést folytatott Jeftics ju 
goszláv külügyminiszterrel a 
genfi kérdésekről. Szóba került a 
kisantant május havában buka- 
restben összeülő konferenciája is 
Titulescu még az éjféli vonattal 
tovább utazott Genf felé. 

Gróf Bethlen Györgvné 
- mint Szerémy grófnő 

A „Nagymama" jótékonycélu szinielőadása 
a katholikus gimnaziumban 

Impozáns társadalmi esemény szinhe 
lye volt vasárnap este a római katho- 

likus gimnáziam diszterme, ahol elő. 
kelő mükedvelők Csiky Gergely: „Nagy. 
mama' cimü régi jó szinművét mutat- 
ták be. Valóságos csoda történt a „Nagy 
mama' előadásával, amire évtizedek óta 
nem volt eset. Megmozdult a magyar 

társadalom szive, megtelt a nézőtér a 
magyar arisztokrácia, hipatalos és nem 

hivatalos előkelőségek csak kivételes al- 

kalmakkor egybegyült közönségével. 
Olyan volt a kath, gimnázium néző- 

tere mint egy rég nemlátott „heatre 
paré"... Ott volt többek között br. Jó- 
sika Lajosné, gróf Bethlen Odönné, bá- 
ró Huszár Pálné, báró Bánffy Albertné. 
báró Bánffy Elza. báró Bántffy Lászió- 
né, gróf Bethlen Lászlóné, báró Kemény 
Akosné, gróf Teleky Gézáné, gróf B-th. 
len György, báró Mannsberg Berta 

báró Bornemissza Elemérné, Zeyk Má- 

ria, Nagy Istvánné, dr. Hirsehler József 

és nővére, Ugron István, dr. Boross 
Györgyné, Inczédy-Joksmann Ödön és 
neje, Dávid Mihály és neje, dr. Jelen 

Gyula és neje, dr. Vékás Lajos és neje 
dr. Scheitz Károlyné és családja, Szász 

Endréné. ifj. Szász letván. dr. Blanken- 

berg Nándor és neje. Pálffy László és 

családja, dr. Sulyok István és neje és 

Blaha Lujza és más magyar 

még számosan a kisebbségi társadalom 
szine-javából. 
Ezt a diszes, előkelő közönségaet a jó- 

tékonyság jegyében tartott szinielőadás 

gyüjtötte egybe, amelyet a Szociális 
Misszió Szerpezete a Caritas Gyermek 
Napközi Otthon emberbaráti megsegi- 
tésére rendezett. A kulturális érdeklő- 
dést és társadalmi eseményt azonban 
nem annyira a Csiky Gergely „Nagy 

mamá-ja, mint inkább gróf Bethlen 
Györgyné - Szerémy erófnője idézte 

elő. A kisebbségi nővédelem és humani., 

tás nemesszivü vezérasszonya, az erdé 

lyi magyar nők lelkes és kötelességtudó 

mintaképe ezuttal lerázta magáról a 

társadalmi előitéletek elavult kötelékeit 
s a jótékonyság jegyében - mint vala- 
mi tündér a földre - a világot jelentő 
deszkára lépett . . . Eljátszotta a „Nagy- 
maana' főszerepét, a bájos Szerámy gról 
nőt, amelyet egykor Prielle Kornélia 

szinpadi 

csillagok tettek emlekezetes szereppé 
Gróf Bethlen. Györgynét szinpadra lé- 
pésekor hatalmas tapsvihar, őszinte, lel- 
kes ünneplés fogadta, ami láthatólag 
meghatotta és elérzékenyitette. De kivé- 

teles intellektusa s nagymüveltsége csak 
hamar legyőzte elfogódottságát s olyan 

közvetlenséggel, olyan szinpadi ottho. 

cluj. Piata Unirii 11. 

nossággal és meglepő biztonsággal m 

döklő ezép szemei és diszkrél elegán, 

lambosnénak. a gazdasszonyának k 

vérbeli szinészhez méltó, könnyed, e 

szó tehetséggel, viharos derültség mell 

előadást izlésesen, kifogásalanul rendé M 
tfe. Az elők-tő közönség őt is lelkesüli 

szombaton, április 14-én este ugyan 

jótékonycélra megismétlik. 
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gott és beszélt a szinpadon, mint, 
hivatásos, tehetséges müvésznő. Feje 
mi alakjt, ezüst hajával ellentétesen t 
talos arca, értelemtől és jóságtól 

zönség szivét. Hogy stilszerüen jatszo, 
Szerémy grófnőt, azt felesleges is m. 
állapitani, hiszen - jóval idősebb t 

mában - önmagát játszotta a N, 
mama' főszerepében... Amikor 

vetlen bájjal odaszólt: 
- Trézsi, te magyobb arisztolr, 

vagy, mint én... 

maga is elmosolyodott s a grófné ked, 
mosolyát a közönség viharos telszése 
sérte. Unokájával, Márthával való 

lálkozási jelenete után tombolva tört 
a nagysikert jelentő, lelkes tapsvih 
Mit mondjunk: gróf Bethlen György 

ideális Szerémy grófnő volt... 

Partnerei is az uri mükedvelőtársas 
legkedvesebb, legtehetségesabb ag 
sorából kerültek ki. Márthát Szentki 

lyi Sárika alakitotta egyéni bájjal, i 
hanggal, kedvesen és értekmesen, ak 
egy született naiva. Piroskát dr. Na, 
Lászlóné finom és kedves közvetlense 
gel játszotta. Timár Karolin szerepéb 
Babos Lászlóné tünt ki szép alakjá 
és rendkivül otthonos, értelmes játék 
val. Nagy sikere volt s mindvégig deri 
ségben tartotta a közönséget a "vénlán 
nak' maszkirozott, fiatul Vasváry Ma 
git, Lango Seraphine humoros szerep 
ben. Mindenkit meglepett szinjáts 

készsége és finom komikuma. CGala 
bosnét Alberthy Erzsébet rendkivül 4 
mészetes, kedves hangon, diszkrét k 
mikummal ábrázolta. A nevelőinté 
növendékei: Lám IIi, Bary Gizi, Kre 
ner Éva, László Edith, Füzessy Erzsél 
és Pálffy Erzsike elragadóan kedves 

csinosak voltak és olyan üdék, mint 
friss tavasz... 

A férfiszereplők is nagy sikert ar 
tak. Kellemesen tünt fel ifj. Vékás La 

gáns játékával és rokonszenves megjt 
sével. Tódorka Szilárdot Bartunek ] 
zsef eredeti humorral. meglepő szinji 

játszotta. Örkényi ezredes szerepéb 
Csiky János hóditó külsejü, katot 
és rokonszenves volt. Papp László el 
gáns és fiatalos Kálmán szerepében, 

Koszta tábori lelkészt dr. Cseke Vin 

az uri társaságokból jólismert és ki 
kedvelt konferanszié és előadó a n 
kedvelők játékán tulmenő szinpadi kél 
séggel ábrázolta. A pincér rövidl. k 
mikus szerepében a fiatal Blankenbe 

"Ernő jeleskedett. 

Az előadás nagy szinpadi sikerét el 6 
bájos müvészasszonynak, ifj. Szász ! 
vánné Hort Idinek az érdeméül kö 
velhetjük el, aki a ,Nagymama' szerő 5 
lőit gondos, szakavatottsággal, nagy 
értéssel és türelemmel tanitota be és 

tapsolta a szereplőkkel együtt. 
Nagymama' erkölcsi és anyagi sike! 
bemutatott előadását közkivánal 1 

a kafholikus gimnázium disztermében 

Gara Akos 

Cenzura di 
enci


